



新闻客户端



微信公众号

2024年5月
6
星期一
甲辰年三月二十八
运城日报社出版
国内统一连续出版物号
CN14-0025
代号21-30
总第9925号
今日八版

致敬，那些节日坚守岗位劳动的身影

新华社记者

“五一”假期，万家灯火，离不开各行各业的劳动者、奉献者、守护者。他们是奔走在大街小巷的快递员，他们是坚守重点工程项目的建设者，他们是用勤劳双手擦亮城市的环卫工人，他们是奋战抢险一线的消防官兵……正是这些平凡的身影，托起了城市乡村的正常运转，为流动中国注入坚实温暖的力量。广州白云机场，南航装卸服务中心班组长侯华伟和同事一起，为CZ3523航班装卸行李。“这个‘五一’

比前几年都忙。5日大家集中返程，客座率更高，这趟航班有140多件托运行李。”侯华伟一边指挥一边说。身处狭小而闷热的飞机货舱，几分钟就会满头大汗，侯华伟和同事们的衣服也是湿了、湿了干。为最大程度减少旅客等待时间，“五一”假期南航的装卸员在多个航班间“补位串班”，作业量虽增加不少，但有力保障了航班运行效率。高速公路，5日也迎来出行返程高峰。为确保高速服务区及景区周边充

电桩高效运行、更好满足新能源汽车充电需求，国网徐州供电公司营销部专职人员刘镇和同事，整个假期都坚守在保供一线。“我们通过智能监控系统，在后台实时查看充电桩空闲状态。发现有排队等待充电的情况，就会利用无人机‘喊话’，引导新能源车主前往附近的移动充电桩，或到马路对面的服务区进行充电。”刘镇告诉记者。岗位虽平凡，职责不平凡。（下转第三版）

打造山西省旅游热点门户

央视“五一”报道，运城位列全国小众旅游目的地第二位 文旅“出圈” 城市“出彩”

本报记者 付炎

A级景区累计接待游客150.18万人次，门票收入1296.31万元，旅游经营收入2674.19万元。在这个被网友戏称为“每个城市都来了1亿人”的“五一”假期，运城文旅市场不仅延续了今年春节的火爆，而且还“出圈出彩”，成为全国最受游客欢迎的20个小众旅游目的地之一。

“五一”假期，在世界第三大硫酸钠型内陆湖泊——运城盐湖，在世界现存最大的古代壁画艺术宝库之一——芮城永乐宫，在中国古代四大名楼之一——永济鹳雀楼，自然之美和人文之韵相得益彰，特色鲜明的文旅活动加持助力，让每一名来运游客在“国宝第一市 天下好运城”既有看头又有玩头。

运城，用心捧给全国来运游客“以文塑旅、以旅彰文”的崭新成果，生动诠释着“小众也很出众”的文旅故事。

“小众”热度大 成绩很亮眼

“在运城生活了这么多年，从来没见过这么多外地车从家门口经过。”5月3日一早，家住市城南城的网络达人小郭在其微信朋友圈发出这样的感慨。他说，“看来这次运城是真的火了”。

市文化和旅游局提供的监测数据印证了这一点。数据显示，5月1日至5日，全市46家A级景区正常开放45家，累计接待人数150.18万人次，同比增长35.35%；累计门票收入1296.31万元，同比增长51.15%；累计旅游经营收入2674.19万元，同比增长45.04%。其中，9个重点监测景区累计接待人数75.91万人次，累计接待人数同比为45.62%；累计门票收入1005.18万元，累计门票收入同比为22.93%；累计经营收入1942万元，同比增长32.37%。

运城文旅市场的火爆似乎早有征兆。5月1日上午，央视《朝闻天下》报道，“去哪儿旅行”平台上335个旅游目的地酒店和票务预定同比增幅数据显示，截至当时，在最受欢迎游客的20个小众旅游目的地中，运城位列第二。

假期首日的“成绩单”也为大多数“撑了腰”。当天，全市正常开放



“五一”假期，游客在运城博物馆参观学习，感受历史文化的魅力，丰富假日生活。 本报记者 闫鑫 摄

解州关帝庙景区成为“五一”旅游热门目的地。 毛丽婷 摄

的45家A级旅游景区和岚山根·运城印象景区合计接待人数22.25万人次，同比增长54.50%；合计门票收入186.41万元，同比增长135.12%；合计旅游经营收入387.5万元，同比增长119.21%。

运城关公故里文化旅游景区是全市9个重点监测景区中的“重中之重”。

景区今年“五一”假期主打门票优惠、祈福护佑、演艺活动、亲子娱乐、收集印章、美食小吃“六张牌”，特别是创新推出了“关公门前耍大刀”“刘关张巡游”互动演艺活动，彰显了特色、赚了人气，首日便吸引各地游客2.3万余人次，整个假期累计接待游客23.1万人次，创历史

新高。去年意外“出圈”的水上列车这个假期继续火爆。从永济市文旅部门了解到，该市假期推出了“水上列车品质游”，线路贯穿伍姓湖湿地公园、鹳雀楼、蒲津渡遗址博物馆、普救寺等景区，首日乘车游客就超过1700人。其中，近七成是大学生，还有许多是亲子游、研学游团队。

“陕A已经来两天了，李家大院、鹳雀楼、池神庙、关帝庙逛了个遍。再说一句，运城旅游年票真是太划算了，今天准备去芮城，感觉很棒！”运城加油！”网名为“MCMS”的外地游客在运城文旅短视频账号评论区这样说道。

“武有关帝庙，文有鹳雀楼，情寄莺莺塔，爱在大运城。”省内网友“chsh”在运城新闻网微信公众号评论区富有诗意的留言，更引发了百余名网友点赞。

（下转第三版）

「五一」假期 尽享河东美味

本报记者 曹欣怡

“今晚落地运城，求推荐当地的美食！”“大盘鸡、摇滚炒鸡、鱼加面、羊肉泡馍、铜火锅、油酥饼、水煎包……”5月1日，在太原开往运城的动车上，网友小范在社交媒体上发布了一条美食“求助帖”，没过多久，热情网友纷纷晒出了自己的运城美食“攻略”。

今年“五一”假期，运城依靠美食、自然、人文等优势成功“出圈”，成为全国热门小众旅游城市，吸引全国各地的游客“反向”打卡，美食博主小范便是其中之一。

“我是太原人，在外省工作，之前常听朋友说起运城的大盘鸡，这次趁着‘五一’假期，回山西‘解锁’特色美食。”小范说。

一到运城，小范就直奔网友推荐的“老字号”。“三天时间极限逛吃运城，时间紧、‘任务’重，我有好多想要打卡的美食。”小范满怀期待。

这些天，小范去了河东北夜市、东湖农贸市场、盖街，还打卡了不少宝藏美食小店，直言，这次美食之旅满是惊喜。

“我和朋友去东湖农贸市场打卡美食，早上7点，胡辣汤、葱油饼、油茶、豆腐脑等小吃摊前就已经排起了长队。到了运城才知道，原来运城美食可不仅仅只有大盘鸡，白吉馍夹肉、蜂蜜雪花酪、羊肉胡卜、萝卜丸子……好吃的东西太多了，真的不虚此行。”小范夸赞道。

散落在城市各个角落的美食令人惊喜，集聚多种美食的小吃街也在“五一”假期迎来客流高峰，人气火爆。

5月2日傍晚，天色渐暗，山风吹拂，伴随着华灯初上，岚山根·运城印象美食街人潮涌动，商家的叫卖声、食客的交谈声此起彼伏。石头饼、油糕、凉粉炒馍、羊汤饸饹面、油泼面……500余米长的美食街，汇聚了运城各

地的特色美食，构成了这座城市的独有风味。

人间烟火气，最抚凡人心。在热油的“滋滋”声中，油糕、薯条、烤鱼等美食新鲜出炉，顿时，香气四溢，“烟火气”就此升腾。

喧闹间，热门商铺前排起了长队。“端好了，小心烫！”食客从商家手中接过热气腾腾的手擀面、羊肉汤、豆腐脑，围坐在一旁的餐桌前大快朵颐。还有不少食客，穿梭在熙攘的人群中，手捧鸡蛋仔、烤冷面等小吃，边走边尝。

这一刻，城市魅力在“舌尖上”绽放。

“运城特色美食‘圈圈馍’新鲜出炉咯！”循着商家的吆喝声望去，只见商家麻利地从烤箱中端出刚烤好的“圈圈馍”，吸引了不少食客驻足品尝。

“口感酥脆，满口咸香。”“这个有特色，带一些回去给人尝尝。”从陕西宝鸡来运城游玩的宁女士与朋友们一边品尝一边评价道。

经过擀面、抹油、撒盐、捏圈、烘烤等程序的“圈圈馍”色泽金黄、香味扑鼻，不一会儿，刚出炉的“圈圈馍”就销售一空。

“‘五一’假期生意红火，从早到晚，游客不断，手上的活儿就没停过。昨天卖出400多个‘圈圈馍’，营业额较往常上涨了‘不少’。”“圈圈馍”商铺的商家满心欢喜。

岚山根·运城印象负责人表示，今年“五一”假期首日，景区人流总量突破3万人次，较去年同比增长15%。据统计，前来游玩的不仅有本地游客，还有不少来自陕西、河南、河北等地的游客。目前，景区内美食街入驻商户170余家，既有本地的特色美食，也引进了西安等地的饮品、小吃，可以让游客“一站式”品尝特色美食。

运城市重大项目巡礼

百特辉新建年产4亿件卫生材料及医疗器械生产线—— 填补空白 加速向前

本报记者 朱 姝

生产车间内，工人全部身着防护服在流水线旁忙碌着，一包包一次性手术护理包等卫生材料从这里“走下”生产线，流向各大医疗机构。

车间内的生产设备大多从国外进口，装备水平处于行业一线。这一车间还是十万级洁净生产车间，满足温湿度、压差、噪声、照度等环境参数的精确控制要求，还充分体现节能、环保、可追溯性等因素，实现绿色、智能、高效的现代化生产环境。

这里就是位于盐湖高新技术开发区的山西百特辉医疗科技有限公司新建年产4亿件卫生材料及医疗器械生产线。跟随百特辉相关负责人，记者在参观通道了解到了该生产线的生产状态。

“目前，这一生产线正在生产手术护理包、脱脂棉球等二类医疗

器械。医疗器械生产需要具备相关许可和资质。在2023年，我们企业拿到了14个二类医疗器械的生产注册证和生产许可证。今年春节假期刚过，我们就在开工生产第一批产品的同时，抓紧申报第二批10个产品的‘双证’，预计5月底前可拿证。另外，第三批产品的研发也在同步进行。”百特辉相关负责人介绍。

据悉，这一新建的年产4亿件卫生材料及医疗器械生产线项目，连续两年被认定为省市重点工程，投产后百特辉将成为山西省仅有的几家医疗器械生产企业之一。产品全部投产后，公司年产值将达3亿元。届时，百特辉将成为山西省规模最大、产品品种与系列最齐全、最具竞争力和影响力的大型医疗器械生产企业。

（下转第三版）



“五一”小长假期间，万荣县李家大院景区游人如织。

本报记者 闫鑫 摄



上周(4月29日—5月5日)，各县(市、区)工作都有哪些亮点？敬请关注，扫描二维码予以关注。

